В МБУК «ЦД и НТ» в 2016году были созданы условия для организации массового отдыха и досуга, обеспечение жителей поселения услугами учреждения культуры. Количество культурно-досуговых мероприятий, проведенных  нашим учреждением культуры в 2016 году составило  160 (19382 посетителей), из них 106-детские (5787 посетителей), 54-взрослые (13595 посетителей).  Мероприятия были проведены качественно и в полном объеме. Количество клубных формирований- 13 (130 участников).    
Рабочий процесс реализуется на основе разработанного годового плана, который определяет роль МБУК «ЦД и НТ»  в решении ключевых задач культурно-досуговой деятельности, по сохранению и развитию традиционной национальной культуры и нематериального культурного наследия народов сельского поселения.
      В течение года в учреждении проводились тематические выставки народного творчества и изобразительного искусства. Количество выставок составило 4, мастер – классы прикладного творчества – 4. 
     Великая российская культура является главным носителем традиций, нравственных и духовных ценностей, сформировавших российский народ как единую общность и составляющих основу российской государственности. Она занимает совершенно особое место в истории мировой культуры. Мы по праву гордимся этим, часто это повторяем, но редко задумываемся, в чем уникальность нашей культуры и ценность не только для нас, но и для всей мировой цивилизации.
       Все слои населения нашего послека привлекаются для участия в культурно-массовых мероприятиях, а их дети являются участниками любительских объединений и коллективов художественного самодеятельного творчества.
        24 апреля состоялось народное гуляние «Проводы зимы». Творческие коллективы Дома культуры подготовили для населения творческую программу. Пели частушки и песни, читали стихи, танцевали, водили хороводы. И, конечно же по традиции, сожгли чучело Масленицы, как символ прихода весны и обновления в природе. Днем раньше сотрудники нашего учреждения с поздравительной программой ездили в поселок Омчак. Всем жителям поселка Омчак, пришедшим на мероприятие, наш коллектив подарил заряд бодрости и хорошего настроения и представил праздничную программу. 
     Организация работы учреждения по патриотическому воспитанию населения.
Одним из направлений в деятельности культурно-досугового учреждения «ЦД и НТ» является патриотическое и гражданское  воспитание граждан с целью всестороннего развития личности.
         Идея духовно-нравственного и патриотического воспитания подрастающего поколения реализуется через цикл  тематических мероприятий . 
       По данному направлению были проведены  культурно-массовые мероприятия, такие как:
Праздничный концерт ко Дню Защитника отечества; 
Патриотический месячник, проведенный в МБОУ СОШ;
Патриотический митинг ко Дню Победы;
Театрализованный концерт ко Дню Победы;
Театрализованный концерт ко Дню России;
Радиотрансляция ко Дню Российского Флага;
Флэшмоб для молодежи ко Дню Российского Флага;
Классный час Годовщины окончания Второй Мировой Войны;
Демонстрация художественного фильма «Родина»;
Вечер поэзии «Лес Победы» в клубе Ветеран;
Классные часы «Памяти жертвам репрессий», проведенные в МБОУ СОШ»;
       Вышеперечисленные мероприятия были направлены на гражданско - патриотическое воспитание, формирование интереса к истории и современной жизни родного края.
Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни.
Работа по данному направлению проводилась в основном для детей и подростков, а также с молодежью
     В течение года мы проводили ряд мероприятий по борьбе с наркоманией, терроризмом , а также спортивные мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, такие как:
Детские спортивные эстафеты, проведенные в детском саду;
Детские «Веселые старты», проведенные в нашем учреждении;
Детские спортивные эстафеты для ЛОЛ в летние месяцы;
Классные часы «О борьбе с терроризмом», проведенные в МБОУ СОШ;
Лекция о Дне солидарности в борьбе с терроризмом, для взрослой аудитории.
    Организация работы с детьми.
    Для того чтобы в нашем поселении, было как можно меньше безнадзорных детей и подростков, учреждением  организованы коллективы художественного самодеятельного творчества, в которые стараемся привлечь все слои населения.
    В течение года для детей и с участием детей проводились: праздники, игры, конкурсы, беседы, тематические вечера, обзоры, концерты, сказки, просмотр мультфильмов, видеофильмов.
Работа с детьми в течение года является гармоничным продолжением образовательного процесса в деятельности учреждения культуры. Мероприятия направлены на развитие  каждого обучающегося, его способности к заполнению досугового пространства  общественно-полезной, музыкальной деятельностью, формированию вкуса к активному  отдыху. 
    Детские мероприятия, проведенные за год:
    Пасхальные гуляния для детей;
    Театрализованная программа для детей «Здравствуй, лето!»;
    Парад колясок;
    Впервые! Открытие детских игровых аттракционов;
    Праздничная программа ко Дню Знаний;
    Игровая программа для 1 -2 классов ко Дню Знаний;
    Спектакль для детей «Новогоднее волшебство»;
    Детская новогодняя программа «Новогодний перезвон»;
    Новогодние дискотеки для школьников.
Стоит отметить, что наше учреждение предоставило здание Дома культуры для проведения детских мероприятий, таких как:
    Проведение цирковых представлений;
    Спектакль кукольного театра;
    Интерактивное шоу «Остров приключений»;
    Планетариум «В мире динозавров».
Организация работы с молодежью.
Большое внимание  учреждения было направлено на работу с молодежью и подрастающим поколением.
    Ярко прошел большой праздник на площади, посвященный   1-му Мая.
    В течение года для молодежи были проведены: беседы,  акции, конкурсы, дискотеки. В нашем поселении молодежь участвует в подготовке и проведении праздников таких, как: «Эх, да масленица», «Проводы зимы», «День Молодежи», «День России»,  «День Поселка», а также новогодних театрализованных представлениях.
Организация работы с детьми и подростками в летний период.
Лето самое долгожданное время для детей, ведь это пора отдыха. В этом году на базе нашего учреждения вновь работала летний оздоровительный лагерь (ЛОЛ) и потому для нашего ДК не стояла задача поиска аудитории для проведения детских программ. Открылся летний сезон 11 июня на площади «ЦД и НТ»  с играми и конкурсами. Паузы между конкурсами ребята заполняли своими музыкальными и танцевальными выступлениями.  Праздник получился  интересным и ярким.
    В течение всего сезона для детей проводились игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, различные викторины, просмотры мультфильмов и кинофильмов, дискотечные программы, а также проводилась работа на детских аттракционах. Ребята три раза  в неделю посещали ДК  и с большим удовольствием принимали участие во всех мероприятиях. 
Организация работы с пожилыми людьми.
Учреждениями культуры поселения ведут многоплановую работу с пожилыми людьми. Работа направлена на вовлечение пожилых людей в активную культурно-творческую деятельность, на дальнейшее совершенствование организации досуга и удовлетворения духовных запросов пожилых людей, максимального охвата культурно-массовыми мероприятиями людей пенсионного возраста.  
Май месяц один из самых главных месяцев года, когда пожилым людям и ветеранам уделяется самое большое внимание. Связано это с празднованием Дня Победы. Накануне этого праздника в фойе ДК была оформлена выставка рисунков «Победа !»,был организован  мастер – класс «Цветы Победы» . Традиционно празднование Дня Победы началось с патриотического митинга, все жители поселка провели участие в Бессмертном полку, а по завершении все были приглашены на праздничные концерт, в котором приняли участие коллективы художественной самодеятельности учреждения.
      В 2016 году в клубе Ветеран  были проведены тематические вечера для старшего поколения поселка и с их участием тоже. В этих мероприятиях читали стихи, исполняли песни. Всем было очень приятно, что о них не забывают и помнят. Мероприятия:
       Участие в открытии Года Кино;
       Праздничный новогодний вечер  в клубе Ветеран «К нам стучится Новый год»;
       Праздничный вечер в клубе Ветеран в честь праздника 8 марта;
       «Ах ты, масленица» в клубе Ветеран;
        Музыкальный вечер «Рыцари поэтических строк»;
        «Библионочь»;
        Тематический вечер в клубе Ветеран, посвященный Дню Победы;
        Поэтический вечер в клубе Ветеран «Лес Победы»;
        Концерт ко Дню пожилого человека, проведенный в МБОУДОД;
        Вечер отдыха «Осенние встречи в клубе Ветеран;
        Проведение «Музыкальных гостиных»;
        Вечер отдыха  в клубе Ветеран «В кругу друзей»;
Организация работы с семьей.
Досуг в семье - это вид развивающей деятельности, представляющий возможности для активного отдыха, потребления духовных ценностей и личностного развития всех членов семейного коллектива при учете индивидуальных интересов и потребностей.
В  2016 г. при планировании мероприятий, был сделан большой акцент на организацию семейного досуга.
 Большое распространение получила организация традиционных форм семейного досуга в русском народном стиле: ярмарки, выставки и мастер - классы  кружков прикладного творчества для детей «Умелые руки» и для взрослых «Северянка», демонстрации семейных художественных фильмов, проведение праздничных концертов. Очень запомнились семейные праздники:
     Впервые – уличное гуляние, посвященное «Дню соседа»;
     Участие в праздновании «Дня семьи, любви и верности».    
     Праздничный концерт  ко «Дню поселка»;
       Праздничный концерт ко «Дню матери».
 Во всех этих праздничных мероприятиях  принимали участие участники художественной самодеятельности поселения разных возрастов, начиная с трёх лет и до шестидесяти лет. Звучали весёлые, народные песни, которые с большим удовольствием подпевали зрители, участники хореографических кружков исполнили новые танцы.
Участие нашего творческого коллектива в городских и областных мероприятиях.
25 июня на поляне у устья реки Дукча колымчане отметили национальный эвенский праздник встречи Нового года, Нового солнца – «Хэбденек». В этом году на праздник съехались более 150 представителей общественных организаций коренных малочисленных народов Севера из города Магадан и всей Магаданской области. Наш Тенькинский городской округ не остался в стороне, и сотрудники нашего коллектива побывали и поучаствовали на этом празднике. Всего на праздничной поляне было разбито 13 стойбищ. Праздник запомнился традиционными эвенскими обрядами, ритуалами, танцами, песнями, выставкой декоративно – прикладного творчества.
Свыше тысячи колымчан собрались на Нюклинской косе вблизи устья реки Ола, чтобы отметить встречу первой рыбы – «Бакылдыдяк». На этом замечательном мероприятии побывал и поучаствовал наш родной коллектив. Праздник «Бакылдыдяк» или «Встреча» - это возрождение традиций предков народов Севера. «Встреча гостей», «Зажжение и кормление священного огня», «Кормление сети» - эти и другие традиционные обряды запомнились нам больше всего.
Такие праздники как «Бакылдыдяк» и «Хэбденек» вносят неоценимый вклад в сохранение этнокультурных традиций северных народов.
Также сотрудники нашего коллектива приняли участие в Мероприятии «Золотой РАРТ», проведенный в городе Магадан, в праздничной программе ко Дню Шахтера, проведенный в поселке Омчак.
Стоит отметить, что наше учреждение предоставило большой зрительный зал Дома Культуры для показов:
Спектакля «Заложники любви»  Московского мюзик – холла;
Творческий концерт Елены Воробей;
Спектакль Московского театра.
В течение года работа МБУК «ЦД и НТ» была направлена на создание единого культурного пространства, обеспечивающего оптимальные условия для развития культуры поселения, удовлетворение потребностей населения в культурных ценностях и способствовала формированию культурного самосознания граждан на территории поселения.
В течение года работники учреждения прилагали много усилий: разнообразно оформляли сцену, использовали светоэффекты, придерживаясь тематики концерта. Старались, чтобы праздничные мероприятия получились красочными, яркими и захватывающими.
      В своей деятельности учреждение культуры охватывает все слои населения: активно работает с детьми, с подростками и молодежью, взрослым населением, в т.ч. устанавливает творческое сотрудничество с профессиональными трудовыми коллективами района, области, города Магадан участвует в проведении городских и социально-значимых мероприятий.      
Творческий коллектив учреждения и далее нацелен на плодотворную работу по сохранению традиционной культуры и развитию художественного творчества и здорового образа жизни.
Анализируя работу за 2016 год можно сказать, что творческий коллектив учреждения справился с поставленными задачами.
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