Тенькинский городской округ
Пояснительная записка
Об осуществлении муниципального контроля 
и об эффективности такого контроля (надзора) в муниципальном
образовании «Тенькинский городской округ» Магаданской области 
за I полугодие 2017 года

1. Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности
В муниципальном образовании «Тенькинский городской округ» Магаданской области было принято: 
- положение «Об отделе муниципального контроля администрации Тенькинского городского округа Магаданской области», утверждено Постановлением администрации Тенькинского городского округа Магаданской области от 28 января 2016 года № 52-па; 
- положение «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля администрации Тенькинского городского округа Магаданской области», утверждено Постановлением администрации Тенькинского городского округа Магаданской области от 28 января 2016 года № 62-па;
- положение «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Тенькинский городской  округ» Магаданской области», утверждено Постановлением администрации Тенькинского городского округа Магаданской области от       10 марта 2016 года № 137-па; 
- административный регламент взаимодействия органа муниципального жилищного контроля администрации Тенькинского городского округа с Государственной жилищной инспекцией Магаданской области, утвержден Постановлением администрации Тенькинского городского округа Магаданской области от 21 апреля 2016 года № 237-па;
- административный регламент «Осуществление муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Тенькинский городской округ» Магаданской области», утвержден Постановлением администрации Тенькинского городского округа Магаданской области от 15 марта 2016 года № 146-па;
- административный регламент «Осуществление муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Тенькинский городской округ» Магаданской области», утвержден Постановлением администрации Тенькинского городского округа Магаданской области от 20 июня 2016 года № 320-па;
- административный регламент «Осуществление муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения муниципального образования «Тенькинский городской округ» Магаданской области», утвержден Постановлением администрации Тенькинского городского округа Магаданской области от 01 июля 2016 года № 346-па;
- положение «О порядке осуществления муниципального лесного контроля на территории муниципального образования «Тенькинский городской  округ» Магаданской области», утверждено постановлением администрации Тенькинского городского округа Магаданской области от       13 июля 2016 года № 360-па;
- административный регламент «Об осуществлении муниципального контроля в области торговой деятельности на территории муниципального образования «Тенькинский городской округ» Магаданской области», утвержден постановлением администрации Тенькинского городского округа Магаданской области от 26 августа 2016 года № 424-па;
- положение «Об осуществлении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения муниципального образования «Тенькинский городской округ» Магаданской области», утверждено Постановлением администрации Тенькинского городского округа Магаданской области от 26 августа 2016 года № 425-па;
- административный регламент «Осуществление муниципального лесного контроля на территории муниципального образования «Тенькинский городской округ» Магаданской области», утвержден Постановлением администрации Тенькинского городского округа Магаданской области от 26 августа 2016 года № 429-па
- положение «О порядке осуществления муниципального контроля за размещением средств наружной рекламы на территории муниципального образования «Тенькинский городской округ» Магаданской области», утверждено Постановлением администрации Тенькинского городского округа Магаданской области от 26 августа 2016 года № 430-па;
- положение «Об осуществлении муниципального контроля в области торговой деятельности на территории муниципального образования «Тенькинский городской округ» Магаданской области», утверждено постановлением администрации Тенькинского городского округа Магаданской области от 26 августа 2016 года № 431-па;
- административный регламент «О порядке осуществления муниципального контроля за размещением средств наружной рекламы на территории муниципального образования «Тенькинский городской округ» Магаданской области», утвержден постановлением администрации Тенькинского городского округа Магаданской области от 26 августа 2016 года № 432-па;
- порядок оформления и заданий, оформления должностными лицами органа муниципального контроля результатов мероприятия по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в муниципальном образовании «Тенькинский городской округ» Магаданской области, утвержден постановлением администрации Тенькинского городского округа Магаданской области от 05 мая 2017 года  № 168-па;
- регламент проведения внеплановых проверок выполнения управляющей организацией обязательств, предусмотренных договором управления многоквартирным домом на территории муниципального образования «Тенькинский городской округ» Магаданской области, утвержден постановлением администрации Тенькинского городского округа Магаданской области от 31 мая 2017 года  № 168-па.
2. Организация муниципального контроля
В администрации муниципального образования «Тенькинский городской округ» Магаданской области функции  по осуществлению муниципального контроля возложены на отдел муниципального контроля администрации Тенькинского городского округа (далее – Отдел), Отдел не имеет статус  юридического лица. Финансовое обеспечение отдела муниципального контроля на территории муниципального образования «Тенькинский городской округ» в 2017 году осуществлялось из средств местного бюджета.
Функции отдела: 
- муниципальный земельный контроль;
- муниципальный лесной контроль;
- муниципальный контроль за обеспечением сохранности    автомобильных дорог в границах муниципального образования;
- муниципальный контроль за размещением средств наружной рекламы;
- муниципальный жилищный контроль;
- муниципальный контроль в области  торговой деятельности. 
Нормативно правовые акты, регламентирующие порядок и исполнение функций контроля:
- Земельный кодексом Российской Федерации от 25 октября 2001года  № 136-ФЗ;  
- Федеральный закон от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите
прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при
осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального
контроля»;
- Федеральный закон от 11 июня 2003года № 74-ФЗ «О крестьянском (фермерском) хозяйстве»;
- Федеральный закон от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»;
- Федеральный закон от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;
- Федеральный закон от 24 июня 1998 года № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»;
- Федеральный закон от 08 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О рекламе»; 
- Федеральный закон от 06 октября 2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Постановление Правительства РФ от 15 ноября 2006 года № 689 «О
государственном земельном надзоре»;
- Устав муниципального образования «Тенькинский городской округ» Магаданской области;
В рамках межведомственных запросов, отдел постоянно   взаимодействует с контролирующими и государственными органами, в том числе с Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Магаданской области и Чукотскому автономному округу, Государственной жилищной инспекцией Магаданской области, департаментом лесного хозяйства, контроля и надзора за состоянием лесов Магаданской области.
3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля
Штатная численность отдела муниципального контроля администрации Тенькинского городского округа Магаданской области составляет четыре единицы: начальник отдела, главный специалист – муниципальный инспектор, ведущий специалист – муниципальный жилищный инспектор, ведущий специалист – юрист. Специалисты имеют высшее образование, стаж работы на производстве и муниципальной службе.
4. Проведение муниципального контроля
Плановых проверок в  2017 году не проводилось. 
Муниципальным жилищным контролем проведено 24 проверки:
- 20 внеплановых выездных проверок, 
- 4 внеплановые документарные проверки. 
Муниципальным земельным контролем проведено 2 проверки:
- 2 внеплановые выездные проверки.


Начальник отдела                                                                       Д.В. Коломаренко 


