Администрация Тенькинского муниципального округа Магаданской области объявляет о проведении отбора предложений (заявок) от начинающих субъектов малого и среднего предпринимательства, срок осуществления предпринимательской деятельности которых со дня государственной регистрации на дату обращения за поддержкой не превышает одного календарного года. 
Направления расходов (затрат), используемых для ведения предпринимательской деятельности, на возмещение которых и источником финансового обеспечения которых является субсидия:
- приобретение основных средств, материалов, сырья, полуфабрикатов, запчастей и стоимость их доставки;
- оплата стоимости аренды помещения, земли, оборудования, транспорта;
- ремонт приобретаемого или арендуемого имущества;
- приобретение и сопровождение программного обеспечения;
- оплата подключения и получения услуг связи;
- оплата тепловой энергии;
- получение лицензий (разрешений) на осуществление видов деятельности, подлежащих лицензированию (разрешению), в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- получение патента и (или) свидетельства о регистрации авторских прав;
- изготовление и (или) размещение рекламы.
Перечень документов, подтверждающих фактически произведенные затраты:
- договор на поставку товаров (выполнение работ, оказание услуг);
- акт приема-передачи товаров (выполненных работ, оказанных услуг);
- счет (счет-фактура);
- товарная накладная;
- универсальный передаточный документ;
- товарный чек;
- платежное поручение;
- выписка из расчетного счета;
- кассовый чек.
Требования к документам, подтверждающим фактически произведенные затраты:
- заявитель предоставляет один или несколько документов, указанных в пункте 2 настоящего Приложения;
- предоставленные документы должны подтверждать произведенные не ранее 12 месяцев, предшествующих месяцу направления предложения (заявки) для участия в отборе, расходы;
- заявитель предоставляет надлежащим образом заверенные подписью руководителя организации – заявителя или физического лица – заявителя копии документов.
	- платежные поручения и (или) выписки из расчетного счета должны быть заверены кредитной организацией и заявителем;
	- заявитель вправе предоставить оригиналы документов. 

1. Сроки проведения отбора предложений (заявок): с 16 января 2024 г. по 16 февраля 2024 г.
2. Прием предложений (заявок) осуществляется администрацией Тенькинского муниципального округа Магаданской области по адресу: 686050, Магаданская область, Тенькинский район, пос. Усть-Омчуг, ул. Горняцкая, д. 37; адрес электронной почты администрации Тенькинского муниципального округа Магаданской области: adm_tenka@mail.ru.
3. Результат предоставления – выплата в виде субсидий на возмещение части фактически произведенных затрат. Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших субсидии – не менее 1.
4. Информация о проведении отбора размещена на официальном сайте «Муниципальное образование «Тенькинский муниципальный округ Магаданской области»: https://admtenka.ru/novosti/obyavleniya/. 
5. Требования, которым должен соответствовать участник отбора на 15 января 2024 г.:
[bookmark: _GoBack]- отсутствие у заявителя неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
- отсутствие у заявителя просроченной задолженности по возврату в местный бюджет субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в соответствии с настоящим Порядком и иными правовыми актами муниципального образования «Тенькинский муниципальный округ Магаданской области», а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед муниципальным образованием «Тенькинский муниципальный округ Магаданской области», (за исключением субсидий, предоставляемых государственным (муниципальным) учреждениям, субсидий в целях возмещения недополученных доходов, субсидий в целях финансового обеспечения или возмещения затрат, связанных с поставкой товаров (выполнением работ, оказанием услуг) заявителем физическим лицам);
[bookmark: sub_1434]- заявители – юридические лица не должны находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся заявителем, другого юридического лица), ликвидации, в отношении них не введена процедура банкротства, деятельность заявителя не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а заявители – индивидуальные предприниматели не должны прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;
[bookmark: sub_104305]- отсутствие в реестре дисквалифицированных лиц сведений о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере заявителя, являющегося юридическим лицом, об индивидуальном предпринимателе и о физическом лице – производителе товаров, работ, услуг, являющихся заявителями;
- заявители не должны являться иностранными юридическими лицами, а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов;
- заявители не должны получать средства из местного бюджета на основании иных нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Тенькинский муниципальный округ Магаданской области» на цели, установленные пунктом 1.2 Порядка предоставления субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства;
[bookmark: sub_1044]- заявители должны соответствовать критериям и категориям, предусмотренным пунктом 1.4 Порядка предоставления субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства.
5.1. Перечень документов, необходимых для подтверждения соответствия участника отбора требованиям:
- копия устава (для юридического лица);
- копия документа, подтверждающего государственную регистрацию заявителя;
- копия документа, подтверждающего полномочия руководителя – для юридического лица, копия документа, удостоверяющего личность – для физического лица;
- копия документа, подтверждающего полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя (при необходимости);
- справка, подтверждающая отсутствие у заявителя неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором осуществлено проведение отбора (запрашивается администрацией Тенькинского муниципального округа Магаданской области в рамках межведомственного взаимодействия, либо предоставляется участником отбора самостоятельно);
- выписка из Единого государственного реестра юридических лиц (для юридических лиц) или выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (для индивидуальных предпринимателей) (запрашивается администрацией Тенькинского муниципального округа Магаданской области в рамках межведомственного взаимодействия, либо предоставляется участником отбора самостоятельно).
6. Порядок подачи предложений (заявок) участников отбора и требований, предъявляемых к форме и содержанию предложений (заявок), подаваемых участниками отбора.
Заявители подают предложение (заявку) в соответствии с требованиями, предъявляемыми к форме и содержанию предложений (заявок), подаваемых заявителями, установленными Приложением № 1 к Порядку предоставления субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства, утвержденному постановлением администрации Тенькинского городского округа от 11.10.2022 № 353-па «Об утверждении Порядка предоставления субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства».
7. Порядок отзыва предложений (заявок) участников отбора, порядок возврата предложений (заявок).
Участник отбора до окончания срока приема документов вправе отозвать свою заявку путем направления в администрацию Тенькинского муниципального округа Магаданской области уведомления об отзыве заявки, подписанного руководителем (уполномоченным лицом) участника отбора.
Участник отбора до окончания срока приема документов вправе внести изменения в заявку и (или) заменить приложенные к ней документы путем направления в администрацию Тенькинского муниципального округа Магаданской области подписанного руководителем (уполномоченным лицом) участника отбора уведомления с приложением заменяемых документов. 
8. Правила рассмотрения и оценки предложений (заявок) участников отбора.
Максимальный срок рассмотрения заявлений и документов участников отбора их оценки и, в случае принятия положительного решения о предоставлении поддержки, перечисления субсидии заявителю, в соответствии с Порядком предоставления субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства, утвержденным постановлением администрации Тенькинского городского округа не может превышать 30 рабочих дней.
9. Порядок предоставления участникам отбора разъяснений положений объявления о проведении отбора, даты начала и окончания такого предоставления.
В  случае отсутствия необходимых документов, несоответствия представленных документов требованиям Порядка предоставления субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства, Управление уведомляет заявителя о наличии препятствий для выделения субсидии. При этом заявителю разъясняются положения Порядка предоставления субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства, с указанием нарушения требований и методов их устранения. 
10. Срок, в течение которого участник отбора должен подписать соглашение о предоставлении субсидии.
Заявитель должен подписать соглашение о предоставлении субсидии и предоставить его в управление экономического развития администрации Тенькинского муниципального округа Магаданской области в течение 3-х рабочих дней со дня получения соглашения.
11. Условия признания участника отбора уклонившимся от подписания соглашения.
В случае, если в течение 3-х рабочих дней участник отбора без уважительных причин не подписал соглашение о предоставлении субсидии, то такой участник отбора признается уклонившимся от заключения соглашения.
12. Дата размещения результатов отбора на официальном сайте администрации Тенькинского муниципального округа Магаданской области.
Результаты отбора размещаются на официальном сайте Администрации не позднее 10 календарных дней со дня подписания распоряжения администрации Тенькинского городского округа о предоставлении субсидии заявителю.
За более подробной информацией обращаться в управление экономического развития администрации по телефону: 8-41344-30423 либо по адресу: Магаданская область, пос. Усть-Омчуг, ул. Горняцкая, д. 37, каб. 32, понедельник – пятница с 9:00 час. до 17:30 час. (перерыв с 12:30 час. до 14:00 час.). 
