Информация по профилактике злоупотребления наркотическими средствами
    При использовании наркотических средств и психотропных веществ в медицинских целях соблюдаются нормативные документы, регламентирующие порядок использования и хранения этих средств. Случаев нарушения, хищения за истекший период года не было.

      Назначение и приобретение лекарственных препаратов, в том числе наркотических и психотропных,  с июля 2013 года осуществляется по новому Приказу Минздрава № 1175н, предусматривающему более жесткий порядок получения рецепта на наркотические средства и ПВ. С 2012 года  кодеинсодержащие  препараты, которые могут являться прекурсорами для изготовления наркотических средств отпускаются в аптеках исключительно по  специальным рецептурных бланкам.
       Диагностика случаев употребления наркотических средств и психотропных веществ проводится фельдшерами скорой помощи, прошедшими специальную подготовку. За 1 квартал текущего года значительно снизилось количество таких обследований. Всего их проведено 5, против 12 за аналогичный квартал  2013года. Положительных результатов не регистрировалось. Запас тест систем достаточный. При использовании имеющихся тест-систем есть возможность пополнения путем заявки в МОНД.
        На диспансерном учете по наркомании состоит  - 2 человека. С 2008-2008года. Находятся в стойкой ремиссии.

На профилактическом учете состоит 3 человека, их них в текущем году взят 1 человек по результату выписки из областного наркологического диспансера. Наблюдение за этим гражданином ведется совместно с участковым сотрудником полиции.

        Движения в сторону увеличения диспансерных больных, страдающих наркоманией нет, в связи с тем, что диспансерный учет возможен только с добровольного информированного согласия пациента. Однократные случаи употребления наркотических средств не являются основанием для диспансерного учета, чем и пользуются граждане, у которых выявлены положительные результаты, так как диспансерный учет у нарколога является противопоказанием для профессиональной деятельности по определенным профессиям, в том числе выдаче разрешений на управление транспортным  средством, хранение оружия.

           Должность нарколога остается вакантной в связи отсутствием соискателей, дефицитом специалистов в этой области, как и всего здравоохранения в целом.

